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Z MAGISTRATU 
   

NOWE! BASEN ZE ZMIENNYM DNEM POWSTANIE W NOWEJ HUCIE 

Dziś (22 września, poniedziałek) rozpoczęła się budowa krytego basenu 

przy Zespole Szkół Ogólnokształcących Sportowych nr 1 na os. Handlowym. To 

sportowo-rekreacyjna inwestycja w Nowej Hucie. 

Na os. Handlowym przy Zespole Szkół Ogólnokształcących Sportowych nr 1 

rozpoczęła się budowa krytego basenu. – Sport i rekreacja to priorytetowe działania 

Miasta. Bardzo ważne jest, aby szczególnie młode pokolenie miało możliwość rozwijania 

swoich sportowych umiejętności. Ten basen, a także inne podobne inwestycje 

zrealizowane w ostatnim czasie, są dowodem, że szans na rekreację w bezpiecznych i 

nowoczesnych obiektach sportowych jest coraz więcej – mówił Jacek Majchrowski 

prezydent Krakowa podczas inauguracji budowy basenu. 

Obiekt na os. Handlowym będzie się składał z głównego holu wejściowego wraz z 

funkcjami strefy wejściowej, bloku szatniowo – sanitarnego, hali, pomieszczenia 

ratowników, sauny, gabinetu rehabilitacji z pomieszczeniem obsługi. Co istotne, będzie to 

basen ze zmiennym dnem, umożliwiającym uzyskanie różnej głębokości.  

Zakończenie budowy planuje się na rok 2016. Warto wiedzieć, że szkoła na os. 

Handlowym ma profil sportowy. Młodzież będzie więc mogła doskonalić także 

umiejętności pływackie. Z basenu będą mogli korzystać także uczniowie okolicznych 

szkół, w tym choćby gimnazjum nr 44. 

Przypomnijmy: kryty basen przy Zespole Szkół Ogólnokształcących Sportowych nr 

1 na os. Handlowym to kolejny obiekt sportowo-rekreacyjny realizowany w Nowej Hucie. 

Niedawno dzieciom i młodzieży udostępniono halę sportową na os. Wysokim. W 

minionych latach w tej dzielnicy Krakowa powstały 3 kompleksy boisk Orlik, a wcześniej 

m.in. Centrum Rozwoju Com-Com Zone oraz pływalnia przy ul. Bulwarowej. 

Rewitalizowane są boiska przyszkolne, w planach jest m.in. rozbudowa Skate-Parku, 

powstałego przed dwoma laty w Mistrzejowicach. Na terenie Nowej Huty działają też dwa 

tzw. Smocze Skwery czyli miejsca rekreacji dla dzieci, młodzieży i dorosłych. Trzeci taki 
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obiekt ma być wykonany jeszcze w tym roku. Wkrótce do użytku oddane zostanie 

Narodowe Centrum Rugby w Luboczy. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! POLACY MISTRZAMI ŚWIATA! TŁUMY W KRAKOWIE 

Polscy siatkarze zostali mistrzami świata, przerywając trwającą od 2002 

roku serię Brazylii. W finale w katowickim Spodku pokonali właśnie 

Brazylijczyków 1:3. – To był znakomity turniej – cieszył się trener naszej kadry 

Stephane Antiga. 

Podobnego zdania byli także zawodnicy, trenerzy i członkowie ekip, które podczas 

FIVB Mistrzostw Świata w Piłce Siatkowej Mężczyzn Polska 2014 swoje mecze rozgrywały 

w Krakowie. – Kraków jest piękny. Stare miasto z uroczym i żywym centrum, ulice pełne 

kawiarni, restauracji, starych kościołów i budynków jak zamki. Hala przypomina nasz 

największy, 17-tysięczny obiekt w USA. To świetne miejsce do gry, ogromna tablica 

wyników, przyjemne szatnie i po prostu dobra organizacja – zachwycał się były trener 

reprezentacji, a obecnie członek ekipy USA Doug Beal. 

W Kraków Arenie odbywały się mecze grupy D. Kibice mogli zobaczyć w akcji 

reprezentacje Francji, Belgii, Iranu, Włoch, Stanów Zjednoczonych i Portoryko. W sumie 

wszystkie mecze zgromadziły 115 tysięcy ludzi! Średnio każde spotkanie oglądało z 

trybun ponad 7,5 tysięcy kibiców. Ostatni mecz USA – Włochy obejrzał komplet 

publiczności (15 tysięcy). Fani siatkówki stworzyli w Kraków Arena znakomite widowisko. 

Świetnie się bawili i głośnio dopingowali swoich ulubieńców. – Kibice byli niesamowici – 

mówił z podziwem reprezentant Portoryko Josa Rivera. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! KSIĄŻKI PREZYDENTA JACKA MAJCHROWSKIEGO  

Co łączy Jacka Majchrowskiego, Marka Konrada, Jerzego Bralczyka, Marka 

Kamińskiego czy Jerzego Kryszaka? Wszyscy podzieli się najważniejszymi 

książkami, które ostatnio przeczytali. Ludzie świata kultury, sportu, nauki i 

polityki propagują czytelnictwo poprzez udział w projekcie „Elita Czyta”. 

Ze strony elitaczyta.pl dowiemy się między innymi, że książka, do której 

najczęściej wraca Prezydent Miasta Krakowa to „Przygody Dobrego Wojaka Szwejka”. Ze 

swojego dzieciństwa Jacek Majchrowski najbardziej zapamiętał „Winnetou” i „Hrabia 

Monte Christo”, a do walizki najchętniej zabiera książkę „Kacper Ryx”. Z kolei „Historia 

doktryn politycznych i prawnych” to książka najważniejsza zawodowo dla prezydenta 

Krakowa. 

Kraków w tym roku uzyskał tytuł Miasta Literatury UNESCO, dlatego Jacek 

Majchrowski tym chętniej włącza się w akcję promowania czytelnictwa. Jesteśmy 

pierwszym w Europie kontynentalnej i siódmym miastem na świecie noszącym ten 

zaszczyty tytuł (obok Edynburga, Melbourne, Iowa City, Dublina, Reykjaviku i Norwich). 

Projekt „Elita Czyta” ma wzajemnie inspirować społeczeństwo do czytania książek. 

- Chętniej sięgamy po lektury, które polecają, czytają i cenią osoby dla nas ważne - 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://www.naprzerwie.pl/
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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tłumaczą twórcy projektu. - Kochając książki i chcąc, aby jak najwięcej osób po nie 

sięgało, nawet w tak pędzącym świecie jak dziś, postanowiliśmy stworzyć portal: „Elita 

Czyta”. Chcemy poprzez autorytety, ludzką ciekawość, wzajemną inspiracje i wyzwania, a 

także naszą społecznościową aktywność, budować chęć czytania, odkrywania i dzielenia 

się tym, co w książkach najpiękniejsze  i najbardziej wartościowe. Celem projektu jest 

propagowanie czytelnictwa i promocja legalnej kultury. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl) 

NOWE! KOMUNIKACJĄ BEZ BILETU 

22 września to Europejski Dzień bez Samochodu. Dziś w Krakowie 

autobusem i tramwajem jeździmy na dowód rejestracyjny. 

Kończy się Europejski Tydzień Zrównoważonego Transportu. Tegoroczna edycja 

kampanii skupiona była głównie wokół roweru, jako alternatywy dla samochodu w ruchu 

miejskim. Z kolei hasło - „Nasze ulice, nasz wybór” – nawiązywało do toczącej się 

obecnie w Europie dyskusji na temat roli jaką ma mieć przestrzeń miejska. 

Ostatni dzień Tygodnia Mobilności - poniedziałek, 22 września - to Europejski 

Dzień bez Samochodu. Dziś każdy może bezpłatnie poruszać się komunikacją miejską. 

Wystarczy okazać dowód rejestracyjny. Z bezpłatnego przejazdu może korzystać osoba 

okazująca dokument wraz z osobami towarzyszącymi – w liczbie zgodnej z wpisem 

określającym liczbę miejsc siedzących w samochodzie.  

Organizatorem Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego Transportu jest Gmina 

Miejska Kraków. Partnerami są m.in. Komenda Miejska Policji Młodzieżowy Dom Kultury 

Fort 49 „Krzesławice”, Politechnika Krakowska, Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, 

Stowarzyszenie Kraków Miastem Rowerów, Inspekcja Transportu Drogowego w Krakowie, 

Fundacja Miasta dla Ludzi oraz sklep mobilny - Dr Albin.  

Szczegółowy program wydarzeń jest dostępny na stronach: www.krakow.pl i 

www.ekocentrum.krakow.pl  (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! JUBILEUSZ 80-LECIA SZPITALA  

Szpital Miejski Specjalistyczny im. Gabriela Narutowicza obchodzi 

jubileusz 80-lecia działalności. W ramach rocznicy zaplanowano jutro (23 

września, wtorek) odsłonięcie tablicy pamiątkowej w Szpitalu oraz uroczystości 

w Teatrze im. Juliusza Słowackiego.  

Uroczystości rozpoczną się jutro (23 września, wtorek) o godz. 8.00 mszą św. dla 

pracowników i pacjentów, którą odprawi w kaplicy Szpitala Jego Eminencja Ksiądz 

Kardynał Stanisław Dziwisz.  

O godz. 9.15 Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski wraz z Dyrektor Szpitala, 

Panią Renatą Godyń – Swędzioł odsłonią w holu głównym Szpitala pamiątkową tablicę 

wykonaną z okazji przypadającego jubileuszu.  

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/
http://www.ekocentrum.krakow.pl/
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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O godz. 11.00 w Teatrze im. Juliusza Słowackiego rozpoczną się jubileuszowe 

uroczystości. W programie znalazły się m.in.: wystąpienia zaproszonych gości, projekcja 

filmu o Szpitalu, wręczenie certyfikatu ISO dla Szpitala, wręczenie odznaczeń dla 

pracowników Szpitala. Uroczystość uświetni występ zespołu Cracovie Ensemble.  

W Szpitalu im. Gabriela  Narutowicza od chwili jego powstania  przyszła na świat 

 1/3 mieszkańców Krakowa. W początkach swojej działalności szpital  należał do 

najnowocześniejszych w  całej  II RP, dziś przeżywa drugą młodość.    

Dziś wysoki poziom świadczonych w niej  usług potwierdzają liczne certyfikaty -  w 

tym ten najważniejszy -  certyfikat akredytacyjny ministerstwa zdrowia przyznawany 

przez ministra  najlepszym  szpitalom, takim, które  spełniają normy  charakterystyczne 

dla dobrych europejskich placówek na wysokim poziomie. 

Środki z budżetu Miasta Krakowa przeznaczone na zadania inwestycyjne w 

Szpitalu Miejskim Specjalistycznym im. Gabriela Narutowicza w latach 1999 – 2013 

wyniosły łącznie 54 388 542 zł. Na dofinansowanie zadań inwestycyjnych Szpitala w 2014 

r. w budżecie Miasta Krakowa zaplanowano środki w łącznej wysokości 6 300 000 zł. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! ZNAKOMITE ZWIEŃCZENIE SACRUM PROFANUM 

Publiczność zgromadzona w Forum Przestrzenie była świadkiem 

wspaniałego koncertu na zakończenie tegorocznej edycji festiwalu Sacrum 

Profanum. Jubileusz swoich 25. urodzin obchodziła firma Warp Records, jedna z 

najbardziej znanych wytwórni płytowej. 

Na rozgrzewkę zagrała Mira Calix wykonując nowoczesne techno i house 

połączone z… popowymi klasykami sprzed lat. Później, na żywo, wystąpił zespół Battles 

na czele ze swoją największą gwiazdą - perkusistą Johnem Stanierem. Natomiast w 

drugiej sali występował patten. To były nieco inne brzmienia – połamane rytmy i 

melodyjne klawisze zgrabnie łączyły się z soulowym śpiewem gościnnie występującej z 

londyńskim producentem wokalistki. W ten sposób objawiła się najbardziej łagodna i 

przystępna wersja muzyki z Warp Records – choć również nie pozbawiona 

eksperymentalnego zacięcia.  

Później publiczność mogła wsłuchać się w masywne basy za sprawą pojawienia się 

na scenie grupy Darkstar. To właściwie był dubstep – ale uzupełniony reggae’owymi 

wibracjami. Prawdziwe szaleństwo rozpoczęło się jednak, gdy swój występ rozpoczął LFO. 

Przypominało to dawne imprezy w stylu rave sprzed ponad dwóch dekad: siarczyste 

breaki niosły zabawnie popiskujące efekty, a przesterowane basy – zawadiackie melodie.  

Z kolei zupełnie inny klimat zapanował podczas koncertu Autechre. Zgasły wszystkie 

światła i w kompletną ciemność uderzyły z niezwykłą mocą industrialne dźwięki o 

tektonicznym brzmieniu.  

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Na finał nastąpił kolejny zwrot akcji. Na scenę wkroczył bowiem Hudson Mohawke 

– jeden z najmłodszych wykonawców wytwórni Warp. I zaserwował odpowiednią muzykę 

do swego wieku – porywający swą dziką energią miks londyńskiego grime’u, dubstepu i 

UK garage’u, który wycisnął z szalejącej widowni ostatnie poty. W tym samym czasie w 

mniejszej sali hotelu grali didżeje związani z Warp Records – Bibio i Plaid. Spod ich 

palców płynęły różnorodne dźwięki – od oldskulowego breakbeatu po nowoczesne electro.  

Takiej imprezy podczas Sacrum Profanum jeszcze nigdy wcześniej nie było.  W 

idealny sposób zwieńczyła ona tegoroczną edycję festiwalu, udowadniając, że w jego 

ramach jest miejsce i na muzykę współczesną, i na eksperymentalną elektronikę, i na 

klubowe rytmy. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl) 

NOWE! JESIENNY LIŚĆ 

Rusza akcja „Jesienny Liść”. Od 6 października do 6 grudnia prowadzony 

będzie darmowy odbiór liści z przydomowych ogródków od właścicieli i 

zarządców nieruchomości. 

MPO Kraków uruchamia akcję „Jesienny Liść”. W terminie od 6 października do 6 

grudnia 2014 roku z terenów właścicieli i zarządców nieruchomości zostaną nieodpłatnie 

odebrane liście, pochodzące z przydomowych ogródków. Mieszkańcy otrzymają specjalnie 

oznakowane worki. Ich dystrybucja już się rozpoczęła. Dodatkowe worki są również do 

pobrania w siedzibach Rad Dzielnic w godzinach urzędowania i w MPO przy ulicy 

Nowohuckiej 1 (dyspozytornia pokój nr 17), w godzinach od 7-15. Do worków dołączona 

jest ulotka z informacją o akcji odbioru liści oraz precyzyjnymi terminami odbiorów w 

poszczególnych dzielnicach.  

W każdej z dzielnic liście będą odbierane według ustalonego harmonogramu, tak 

aby właściciele nieruchomości mogli przygotować się i skorzystać z propozycji. W 

ustalonym dniu, wypełnione liśćmi worki należy wystawić przed nieruchomością, na 

terenie ogólnodostępnym (poboczu jezdni, części chodnika itp.) do godziny 7.00 rano. 

Odebrane zostaną również liście w innych foliowych workach o pojemności 120 litrów. 

Pamiętajmy jednak, że w ramach tej akcji nie będą odbierane worki z innymi odpadami.  

Na podstawie indywidualnych uzgodnień i we współpracy z zarządcami 

nieruchomości liście zostaną odebrane też z terenów spółdzielni i wspólnot 

mieszkaniowych.  

Zebrane worki z liśćmi trafią do kompostowni odpadów zielonych Barycz. 

Odbiór worków z liśćmi będzie realizowany systematycznie, zgodnie z przyjętym 

harmonogramem, dostępnym na stronie internetowej MPO Kraków. Dla mieszkańców 

cały czas działa też specjalna infolinia 801 084 084, z pełną informacją o akcji. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! DZIEŃ ZDROWIA DLA MIESZKAŃCÓW  

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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W sobotę (27 września) mieszkańcy będą mogli skorzystać z bezpłatnych 

badań profilaktycznych, konsultacji lekarskich i pielęgniarskich w ramach XII 

Krakowskiego Dnia Zdrowia organizowanego przez Urząd Miasta Krakowa. 

Szczegółowe informacje dotyczące badań na Rynku Głównym oraz badań w 

wybranych przychodniach są dostępne pod numerem telefonu Całodobowej 

Informacji Medycznej: 12 661-22-40  oraz na stronie www.krakow.pl.  

27 września, w ramach Białej Soboty, mieszkańcy mogą skorzystać we 

wskazanych przychodniach z bezpłatnych badań profilaktycznych oraz porad specjalistów 

(wykaz przychodni dostępny pod nr Całodobowej Informacji Medycznej: 12 661-22-40 

oraz na stronie www.krakow.pl). 

Z kolei w punktach medycznych na Rynku Głównym, w godz. 10 – 16, będzie 

można bezpłatnie zmierzyć i oznaczyć: wysokość ciśnienia tętniczego, wagę ciała oraz 

BMI, poziom cukru i cholesterolu we krwi, wykonać badanie EKG. Na miejscu będzie 

można skorzystać z konsultacji kardiologicznych, dermatologicznych, a także 

fizjoterapeutów.  

Podczas akcji będzie można dowiedzieć się więcej na temat diagnostyki wad 

postawy, diagnostyki stóp u dzieci oraz otrzymać porady dotyczące schorzeń i 

dolegliwości kręgosłupa. Podczas „Białej Soboty” będzie można skorzystać także z 

konsultacji  i porad dermatologicznych oraz wykonać badania dermatoskopowe znamion. 

Przyszłe mamy będą mogły dowiedzieć się więcej na temat badań w kierunku HCV. Dla 

Pań przygotowano porady kosmetyczno – zdrowotne oraz informacje na temat 

programów profilaktycznych w zakresie raka piersi oraz raka szyjki macicy. Zasięgnąć 

porady specjalisty od uzależnień tytoniowych będą mogli palacze, a także wykonać 

spirometrię. Na uczestników czekają pokazy ratownictwa medycznego. 

W Mobilnej Poradni Kardiologicznej SERVIER będzie można wykonać badania i 

skorzystać z konsultacji lekarskich w zakresie chorób układu sercowo- naczyniowego.  

Pracownicy Biura ds. Ochrony Zdrowia Urzędu Miasta Krakowa będą udzielać 

informacji w zakresie realizowanych przez Miasto programów zdrowotnych.  

Krakowskie Dni Zdrowia służą promocji Miejskiego Programu Ochrony Zdrowia 

„Zdrowy Kraków”. 26 czerwca 2013 r. podjęta została uchwała nr LXXVII /1167/13 Rady 

Miasta Krakowa  w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Ochrony Zdrowia „Zdrowy 

Kraków” na lata 2013-2015. W ramach uchwały ustanowione zostały następujące 

programy zdrowotne na lata 2013-2015: 

 - Program prewencji otyłości, cukrzycy typu 2, nadciśnienia i miażdżyc;  

 - Program profilaktyki astmy i chorób alergicznych młodzieży szkolnej; 

 - Program profilaktyki wad postawy; 

 - Program wyrównywania dostępności opieki zdrowotnej w miejscu nauczania i 

wychowania na terenie Miasta Krakowa; 

http://www.krakow.pl/


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                          poniedziałek, 22  września  2014 r. 

 

 

 

7 

 - Program profilaktyki następstw dysplazji stawów biodrowych; 

 - Profilaktyka i terapia dzieci z autyzmem; 

 - Program profilaktyki próchnicy u dzieci; 

 - Program profilaktyki próchnicy u dzieci niepełnosprawnych; 

 - Program szczepień ochronnych przeciw grypie po 65. roku życia; 

 - Program zdrowotny w zakresie prewencji i wykrywania chorób układu krążenia w 

populacji mieszkańców województwa małopolskiego; 

 - Program profilaktyki zakażeń meningokokowych dla dzieci w wieku od 12 do 24 

miesięcy, zamieszkałych w Gminie Miejskiej Kraków; 

 - Program profilaktyki zakażeń pneumokokowych dla dzieci w wieku 0-3 lat, 

zamieszkałych w Gminie Miejskiej Kraków, uczęszczających do żłobków i przedszkoli. 

Łącznie w latach 2010-2013 z programów zdrowotnych, miejskich i dzielnicowych 

skorzystało 154 824 mieszkańców Krakowa. Na ten cel przeznaczono kwotę w wysokości  

8 401 590 zł. Na rok 2014 przeznaczono środki finansowe: 1 443 200 zł. W ramach tych 

środków planuje się objecie badaniami ok. 30 000 mieszkańców. Programy zdrowotne 

realizuje ok. 60 podmiotów leczniczych. (joanna.dubiel@um.krakow.pl) 

NOWE! SOLIDARNI Z CHORYMI  

W najbliższą sobotę (27 września) Fundacja Urszuli Smok „Podaruj Życie" 

organizuje już po raz VII „Marsz Nadziei i Życia". Celem akcji jest nagłośnienie 

idei dawstwa szpiku kostnego oraz przybliżenie mieszkańcom sytuacji osób 

chorych.  

Akcja rozpocznie się o godz. 14  w magistracie, gdzie znani artyści przeczytają 

listy osób chorych, w których opisali swoje marzenia. W tym roku zaproszenie Fundacji 

przyjęli: Dominika Bednarczyk, Beata Chmielowska-Olech, Magdalena Walach, Radosław 

Krzyżowski i Paweł Okraska.  

Następnie uczestnicy przejdą trasą: magistrat – ul. Grodzka - Rynek Główny – 

Wieża Ratuszowa. Marsz zakończy się pod Wieżą Ratuszową akcją „Uwolnić marzenia" – 

czyli wypuszczeniem do nieba zielonych baloników z dołączonymi do nich listami chorych. 

Jak co roku organizatorzy proszą uczestników o ubranie lub zabranie ze sobą czegoś w 

kolorze zielonym, symbolizującym nadzieję. 

W czasie trwania akcji na Rynku Głównym – przy Wieży Ratuszowej – będą 

odbywać się występy artystyczne dzieci i młodzieży z Międzyszkolnego Ludowego Zespołu 

Pieśni i Tańca „Krakowiak", Młodzieżowego Domu Kultury – Grunwaldzka 5, Baletu 

Dworskiego Cracovia Danza oraz uczniów klasy III c Szkoły Podstawowej nr 98 w 

Krakowie. Przy Wieży Ratuszowej będzie działać punkt informacyjny, w którym będzie 

można dowiedzieć się więcej na temat dawstwa szpiku kostnego. Również w tym 

miejscu, wszyscy zainteresowani będą mogli napisać własny list zawierający słowa otuchy 

i wsparcia dla chorych i potrzebujących. 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Patronat honorowy nad akcją objęli Metropolita Krakowski ks. Kardynał Stanisław 

Dziwisz oraz Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski. 

Patronat medialny nad Marszem sprawują: TVP Kraków, Radio Plus, Dziennik 

Polski, kampaniespoleczne.pl, Pani Domu, Poradnik Domowy, Charaktery, Gość 

Niedzielny, Wrota Małopolski, www.krakow.pl. Głównym partnerem Marszu jest Tauron 

Polska Energia SA. Projekt jest współfinansowany ze środków Gminy Miejskiej Kraków. 

Marsz Nadziei i Życia jest znakiem solidarności i jedności z chorymi onkologicznie.    

Poprzez akcję organizatorzy chcą przełamać bariery pomiędzy chorymi a 

społeczeństwem, a także ukazać wszystkim chorym, że nie są sami w swoim cierpieniu. 

Założycielka Fundacji „Podaruj Życie", Urszula Smok, chorowała na białaczkę i przeszła 

pomyślnie przeszczep szpiku kostnego. Celem działalności Fundacji jest niesienie pomocy 

chorym na nowotwory krwi, osobom po przeszczepie szpiku, popularyzowanie idei 

dawstwa szpiku oraz prowadzenie jedynego w Polsce południowej Rejestru Dawców 

Szpiku. 

Statystycznie w Polsce ok. 3.500 ludzi zapada co roku na białaczki i inne 

nowotworowe choroby układu krwiotwórczego. Dla wielu z nich jedyną szansą wyleczenia 

jest allogeniczny przeszczep szpiku od zdrowego dawcy. Może to być siostra lub brat, 

wyjątkowo inny członek rodziny. O tym, czy ktoś może być dawcą decydują antygeny 

zgodności tkankowej. Niestety zdarza się i tak, że wielu chorych nie ma dawcy wśród 

najbliższych. W takiej sytuacji poszukuje się niespokrewnionego dawcy w banku 

krajowym, a w przypadku niepowodzenia - w banku światowym, ale wtedy koszty 

poszukiwań są bardzo wysokie. Więcej informacji można znaleźć na stronie 

www.podarujzycie.org/. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

 

WE WTOREK 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 9:15 – Uroczyste odsłonięcie tablicy pamiątkowej z okazji jubileuszu 80-lecia 

działalności Szpitala Miejskiego Specjalistycznego im. Gabriela Narutowicza w Krakowie,  

Szpital Miejski Specjalistyczny im. Gabriela Narutowicza w Krakowie, u. Prądnicka 35 – 

37 

 11:00 - Jubileusz 80-lecia działalności Szpitala Miejskiego Specjalistycznego im. 

Gabriela Narutowicza w Krakowie, Teatr im. Juliusza Słowackiego, pl. św. Ducha 1  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

 15:00 – Komisja Budżetowa, sala Lea  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

15:00 – Komisja Budżetowa, sala Lea 

 16:00 – Komisja Edukacji, sala Portretowa 

http://www.krakow.pl/
http://www.podarujzycie.org/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba    

 11:00 – Jubileusz 80-lecia działalności Szpitala Miejskiego Specjalistycznego im. 

Gabriela Narutowicza, Teatr im. Juliusza Słowackiego, pl. św. Ducha 1 

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  


